

● В Народном Собрании Гагаузии Обсуждается проект кодекса о выборах АТО Гагаузия

29 ноября 2011 года в Народном Собрании Гагаузии состоялась встреча Анны Харламенко, Председателя гагаузского парламента, с Игорем Боцан, президентом молдавского аналитического центра ADEPT.

14 июня 2011 года Ассоциация ADEPT и Миссия ОБСЕ в Республике Молдова провели в Комрате заседание «круглого стола», посвященного обсуждению избирательного законодательства Гагаузии, в рамках которого была проведена презентация исследования на тему «Соответствие законодательства Гагаузии национальным и международным требованиям в обла-

сти избирательного права».

Рабочая группа экспертов в составе представителей законодательной и исполнительной власти автономии, основных политических сил и гражданского общества Гагаузии, совместно с экспертами ADEPT и представителями ОБСЕ обсудили в ходе «круглого стола» предлагаемые изменения и дополнения в избирательное законодательство автономии.

По результатам работы «круглого стола», Народным Собранием Гагаузии была создана специальная комиссия, подготовившая проект избирательного Кодекса Гагаузии, который был

представлен на экспертизу в Ассоциацию ADEPT и Миссию ОБСЕ. На встрече руководителей НСГ и Ассоциации ADEPT, были оговорены организационные вопросы по дальнейшему обсуждению и принятию Народным Собранием Гагаузии данного Кодекса.

13 декабря 2011 года планируется провести очередное заседание «круглого стола» на эту тему, на котором будет обсужден проект избирательного Кодекса Гагаузии и заключения экспертов по нему. После этого проект избирательного Кодекса будет вынесен для рассмотрения и принятия законодательным органом автономии.

Сотрудничество с миссией ЕС в РМ

Народное Собрание Гагаузии направило господину Дирку Шубелю, Главе Миссии Европейского Союза в Республике Молдова, предложения о взаимодействии сторон в вопросах:

1. Проведения мониторинга исполнения Закона РМ «Об особом правовом статусе Гагаузии (Гагауз Ери)».

2. Помощи в организации законодательной базы Гагаузии на английском, молдавском и гагаузском языках и публикации в отдельных сборниках.

3. Организации встреч с послами европейских государств, аккредитованными в Республике Молдова, для привлечения внимания к автономии и ее представительному органу.

4. Проведения совместных семинаров, круглых столов, встреч депутатов Народного Собрания Гагаузии с представителями законодательных органов стран Европы и других политических кругов.

5. Содействия в изучении опыта работы и деятельности законодательных органов Евросоюза.

6. Помощи в организации подписания договоров о дружбе и сотрудничестве между законодательными органами регионов и стран Евросоюза.

7. Оснащении оргтехники информационно-аналитического центра НСГ.

8. Оборудования зала заседания НСГ аудио и видеотехникой для депутатов.

9. Организации и проведения праздника Дня Европы в Гагаузии в 2012 году и в последующие периоды.

10. Обмена информационными материалами.

Эти предложения были оговорены и подготовлены господину Дирку Шубелю на встрече с Председателем Народного Собрания Гагаузии 23 ноября 2011 года.

● Подписка - 2012

В почтовых отделениях Гагаузии продолжается под-

ВЕСТИ
Гагауз

писка на периодические издания на 2012 год. Подписная цена на региональную газету «Вести Гагаузии» на 1-е полугодие 2012 года составляет:

- для пенсионеров - 42 лея;
- для остальных индивидуальных подписчиков - 48 лей;
- ведомственная подписка - 84 лея.

**Выписывайте
«Вести Гагаузии»!**

Конкурс на вакантные должности

Главное управление экономического развития, торговли, сферы услуг и внешнеэкономических связей АТО Гагаузии объявляет о проведении конкурса на вакантные должности:

- главного специалиста по привлечению инвестиций,
- главного специалиста по вопросам экономического анализа и прогноза.

Требования к кандидатам можно узнать по адресу: г. Комрат, ул. Ленина, 194, тел.: 0(298) 2-26-52.

Для участия в конкурсе необходимо представить CV до 27 декабря 2011 года.

С дебютом, газета «Gagauzlar»!

Средства массовой информации Гагаузии пополнились еще одним печатным изданием. 2 декабря 2011 года увидел свет первый номер четырехполосной информационно-публицистической газеты «Gagauzlar». Издаваемое на гагаузском языке с латинской графикой, издание стало органом Международной общественной ассоциации «Gagauzlar».

Появление такого печатного органа, ассоциирующегося с понятием «народный», вызвано объективной реальностью: гагаузскому читателю в ненавязчивых тонах на родном языке предложено знакомиться с событиями, происходящими в автономии, с историей гагаузского народа, его самобытностью, с выдающимися, известными далеко за пределами родины гагаузами.

Небезынтересно для читателей будут и рассказы о происхождении и становлении гагаузских населенных пунктов. Первый номер уже поместил отдельные эпизоды из истории города Комрат. Кроме всего прочего издание планирует подносить своим читателям и сведения о художественном творчестве как отдельных талантливых людей, так и целых коллективов.

Не будет обделена вниманием и гагаузская молодежь. Национальная обрядовость, вековые традиции гагаузского народа, литературные и другие художественные, спортивные и другие достижения также найдут свое отображение на страницах новой газеты. Тематика публикаций будет направлена лишь на одно – дальнейшее развитие гагаузской автономии

и планомерное информирование жителей автономии.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции 23 декабря 2009 года. Главным редактором издания стал Николай Петрович Тельпиз, председатель Международной общественной ассоциации «Gagauzlar», он же заместитель председателя общественного объединения «Ени Гагаузия» («Новая Гагаузия»).

Первые номера народной газеты «Gagauzlar» будут выпускаться на пожертвования людей доброй воли.

В целях активизации работы редакции и заинтересованности читателей редакция с признательностью прислушалась бы к мнению авторов из среды народных масс. Только с привлечением к сотрудничеству как маститых авторов, так и простых людей, газета станет поистине народной, привлекательной, с интересным содержанием и хорошо читаемой.

Редакция приглашает к сотрудничеству широкие слои населения Гагаузии, отметил редактор Н.П. Тельпиз.

**Коллектив редакции
«Gagauzlar».**

Сотни тысяч жителей Гагаузской автономии получили доступ к источнику объективной, оперативной и взвешенной информации. Недавно телеканал Publika TV вошел в пакеты большинства кабельных операторов региона. Из почти 30 населённых пунктов Гагаузии лишь несколько сел на данный момент не получили этой возможности. Надеемся, в ближайшее время и они смогут следить за событиями в стране и мире посредством единственного в стране новостного телеканала Publika TV.

Publika TV теперь в Гагаузии

Publika TV стал первым телеканалом с национальным покрытием, который начал рассказывать и показывать жизнь автономии в прямом эфире. Канал обладает всеми техническими возможностями для передачи сигнала с места событий. Это позволило ему выйти в лидеры по оперативности передачи информации. С момента запуска, а это произошло в апреле 2010 года, все граждане Республики Молдова, а также телезрители, находящиеся за рубежом, в режиме реального времени наблюдали за жизнью южного региона республики. Не так давно все с интересом следили за тем, как Гагаузия отмечала День вина.

Успехи и трудности, с которыми сталкиваются жители автономного формирования, становятся темами новостей и передач Publika TV. Более полную информацию о том, что происходит в Гагауз Ери предоставляют лишь местные СМИ. Канал не намерен конкурировать с ними, он предоставляет альтернативную, дополнительную информа-

цию, анализ лучших экспертов страны по происходящим событиям. Кроме того, Publika TV планомерно сотрудничает с журналистами региона.

Жители Гагаузии имеют право получать оперативную и объективную информацию о происходящем в стране и за рубежом. Publika TV передает выпуски новостей каждый час, семь из них – на русском языке. В сетке вещания телеканала 10 ток-шоу и информационно-образовательных программ на русском. Publika TV постоянно инициирует и реализует социальные кампании. Они информируют все население Молдовы вне зависимости от того, на каком языке говорит телезритель.

Буквально с первого появления Publika TV в Гагаузии в его адрес последовали отклики из региона. После отказа Общественного телеканала от передачи «Mesager» на русском языке 18-тичасовой выпуск новостей на Publika TV стал единственным источником информации для большинства гагаузов», - об

этом нам написал Сергей Таушанжи из Комрата. Практически каждый день мы получаем звонки и сообщения от телезрителей из Чадыр-Лунги, Вулканешт, Конгаза, Дезгинжи и других населённых пунктов Гагаузии. Жители юга страны предлагают темы, которые, по их мнению, наиболее актуальны, они предоставляют информацию для новостных материалов, оставляя свои мнения по проблемам, обсуждаемым на Publika TV.

Телезрители всех регионов страны высоко оценивают редакторскую политику телеканала. Вопреки бойкоту со стороны некоторых партий, в том числе правящих, Publika TV старается соблюдать принцип беспристрастности в своих выпусках новостей и ток-шоу. Политический класс Молдовы еще не привык к журналистике, основанной на принципах моральной, а не политической цензуры. Их смущает обилие новостей о проблемах рядовых граждан, которые они обязаны решать, но не всегда это делают. Телеканал Publika TV прежде всего защищает интересы граждан, став платформой для открытого обсуждения, предоставив каждому возможность высказать свою точку зрения.

За полтора года канал стал камертоном молдавской журналистики. Он является ориентиром для национальных и зарубежных СМИ. Publika TV хочет качественно изменить отношения гражданина с государством, где гражданину отводится главенствующая роль. Мы можем добиться этого лишь совместными усилиями.

Редакция «Publika TV».

День открытых дверей в Комратском районном комиссариате полиции

14.12.2011 г. с 10.00 часов по 12.00 часов Комратский районный комиссариат полиции проводит день открытых дверей.

Жители города, района имеют возможность ознакомиться с работой и структурой МВД РМ, РКП.

Обращаться по адресу: г. Комрат., ул. Третьякова, 20, комиссариат полиции, 1 этаж, каб №6, тел.: 0(298)2-00-15.

**С уважением, КОЙНАК А.М.
Комиссар Комратского РКП, подполковник полиции.**